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В С Т У П 

На відміну від центрально-планової економіки, де основною пробле-
мою було виробництво товарів, за умов ринкової економіки основною 
проблемою є збут товарів та послуг. Таким чином, ще до початку процесу 
виробництва треба мати уявлення про те, як, де і кому ви будете про-
давати свій товар.  

За умов розвинутої ринкової економіки треба боротися за споживача, і 
ця боротьба відбувається на ринку. Щоб перемагати в цій боротьбі треба доб-
ре знати “поле битви”, тобто правила, за якими функціонує ринок. Виграти у 
боротьбі за споживача допоможе комплекс знань з маркетингу та фінансів.  

Лише ті підприємці, хто може чітко уявити свій ринок, оцінити по-
треби та можливості споживачів, сконструювати ефективну систему ціно-
утворення та просування свого товару, розробити ефективну рекламну 
кампанію, мають переваги на ринку. Саме знання маркетингу та фінансів і 
надає ці переваги. 

Однією з основних перешкод на шляху ринкових реформ в Україні є 
поки що недостатня роль малих та середніх підприємств (МСП) в еконо-
міці. У розвинених ринкових демократіях приватне підприємництво є 
ключовим фактором економічного розвитку, оскільки малі та середні під-
приємства є найбільш гнучкими, раніше за інших реагують на інновації та 
першими застосовують їх на практиці. Таким чином, перспектива рефор-
мування економіки України полягає саме у розвитку МСП, що вважається 
одним з найбільш ефективних шляхів досягнення економічного зростання, 
розвитку конкуренції та створення нових робочих місць [1]. 

В Польщі, наприклад, з самого початку ринкових перетворень роз-
витку підприємництва приділялась значна увага, чим в значній мірі і пояс-
нюються успіхи у економічному розвитку країни. Уряд Польщі вважає 
розвиток цього сектора найважливішим завданням на стратегічну пер-
спективу. Для досягнення цієї мети уряд країни постійно і всіляко підтри-
мує МСП, особливо в напрямках передачі сучасних технологій, створенні 
ефективної фінансової підтримки, розвитку їх експортного потенціалу. 
Особлива увага урядом приділяється навчанню та підвищенню квалі-
фікації підприємців за сучасними методиками ведення бізнесу [2]. 

В Україні на всіх рівнях існує гостра потреба у підтримці підприєм-
ництва через бізнес-навчання, починаючи з просвітницької діяльності, 
інформування, фінансування та надання індивідуальних консалтингових 
послуг підприємцям для створення критичної маси ринково орієнтованих 
людей в українському суспільстві. 

Для України є пріоритетним створення та розповсюдження професій-
них знань та інформації для підтримки підприємництва. Ще й досі у нас 
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відчувається гострий дефіцит високоякісної та зрозумілої літератури для 
підтримки освіти підприємців усіх рівнів. 

Існуюча на ринку література з різних аспектів бізнес-освіти є здебіль-
шого або вузької професійної орієнтації, або занадто теоретичною, що 
робить її малопридатною для практики ведення конкретного бізнесу 
широкими колами представників МСП.  

Таким чином, основна мета цієї книги – дати можливість початківцям, 
в тому числі студентам наукових закладів, та вже діючим підприємцям 
отримати практичні знання в галузі маркетингу та фінансів, які допо-
можуть запобігти багатьох помилок, ефективно вести бізнес, продавати 
свій товар і отримувати прибуток. 

При написанні монографії автори використали свій двадцятирічний 
практичній досвід роботи як на ринку України, так і на ринках інших 
країн. Автори прагнули викласти матеріали максимально доступно та 
практично і, сподіваємося, це дасть змогу зробити процес засвоєння не 
складним та корисним. 

Монографія розрахована насамперед на бізнесменів, яким потрібні 
практичні знання та навички для підприємницької діяльності. В моно-
графії викладені основи маркетингу і фінансів в методологічному та прак-
тичному аспектах з необхідним компонентом теоретичних знань. Споді-
ваємось, що монографія буде корисною підприємцям різних рівнів, бізнес-
асоціаціям та їх членам, центрам з розвитку підприємництва, бізнес-інку-
баторам, консультаційним та тренінговим фірмам, студентам, що здобу-
вають економічну освіту як другу вищу, державним службовцям від об-
ласних центрів до малих міст, що працюють в економічних або інвести-
ційних інституціях, а також всім тим, хто цікавиться розвитком під-
приємництва. 

В книзі узагальнено теоретичні й практичні підходи до управління 
маркетингом та фінансами бізнесу, що є основою для стабільного роз-
витку будь-якого підприємства. Цей напрям підготовки спеціалістів 
набувши великої популярності із розвитком ринкових відносин в Україні, 
спричинив виникнення багатьох приватних фірм. Підприємництво, як 
відомо, пов’язане з безперервним рухом грошових коштів. Спочатку вони 
надходять на рахунки підприємства, формуючи його фінансові ресурси і 
потім витрачаються в певних напрямах задля досягнення поставлених 
цілей й отримання прибутку. 

Щоб не тільки виживати, а й успішно діяти в умовах ринкової 
економіки, керівник підприємства повинен регулярно й фахово займатися 
маркетингом і фінансами, адже жорстка конкуренція на ринку вимагає, 
насамперед, грамотного управління бізнесом й обґрунтованого передба-
чення розвитку кон’юнктури. Таким чином, для людей практичного біз-
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несу знання в управлінні маркетингом і фінансами стали конче необхід-
ними для забезпечення стабільного розвитку фірми будь якого профілю. 

В деяких розділах автори наводять англійські аналоги важливих тер-
мінів і словосполучень для покращення комунікації українських підпри-
ємців з зарубіжними партнерами та сприяння виходу українських фірм на 
зовнішні ринки. 

Автори навмисно не розглядали проблему законодавчого регулю-
вання МСП в Україні, оскільки законодавство змінюється доволі без-
системно, а інколи взагалі заднім числом. Остання з таких змін відбулася 
в травні 2018 році, коли Кабінет Міністрів України схвалив Стратегію 
розвитку МСП на період до 2020 року для створення сприятливих умов 
для їх конкурентоспроможного розвитку. Стратегія передбачає створення 
сприятливого середовища для розвитку підприємництва, спрощення до-
ступу до фінансування, зниження податкового адміністрування, популяри-
зацію підприємницької культури, розвиток навчання підприємницьким 
навичкам тощо. 

У підприємців як вельми зайнятих людей, як правило, не вистачає 
часу на отримання другої вищої освіти в галузі бізнесу. З огляду на це, 
книга буде корисною як для студентів вищих навчальних закладів, що 
намагаються опанувати бізнесову науку і практику, так і для осіб, в яких 
не вистачає часу на навчання у спеціальному закладі, а є бажання 
опанувати практичні знання й набути кваліфікації чи практичних навичок 
у галузі підприємництва, не відриваючись від своєї основної діяльності. 

Таким чином, головна мета книги – надати можливість початківцям і 
вже діючим підприємцям здобути теоретичні і практичні знання в галузі 
основних складових бізнесу – маркетингу і фінансах, які допоможуть 
фахово вести свій бізнес й отримувати прогнозований прибуток. 




